

中華信義神學院 China Lutheran Seminary 30080 新竹市大學路51巷11號 No.11, Lane51, Ta Hsueh Rd., Hsinchu 30080, Taiwan, R.O.C. TEL:03-571-0023 ◆ FAX:03-572-6425 E-mail:hsinshen@ms1.hinet.net ◆ http://www.cls.org.tw

在不完美中安息 是袮的恩典

- 神學生 范一真 -

「真正做好事的人,沒有一個不問自己:神的恩典現今在此與我一同作工嗎? 我如何確定我的好意圖是來自上帝?我怎麼知道我所作的是真正我的作為,或者那在我裡面的是神所接納的?在這裏這些人知道,人從自己不能做任何事」

摘自《馬丁路德羅馬書講義》

2018年的秋天,沒有滿腔的熱血,沒有一股要做什麼大事的衝勁,一個人默默地搬進信神宿舍。這不是我第一次踏入,學步前,就在這來回了多次。家族裡,父親和兩位阿姨、姨丈是校友,母親也曾讀過,校史館內還列有父親當年的報告。他們如此的優秀,其中兩位牧者如今已退休,他們看我好像是來接棒的;但我到信神這殿堂,握的似乎不是棒子,而是捧著一個盒子,希望能裝一些東西來回應"需要"。

進入神學院前,看那些讀神學院的朋友 們,心情有點複雜:一來,覺得他們願意拋一 下一切,跟隨那"神聖的呼召",我連呼召是 什麼都沒那麼把握;二來,我還是覺得必須得 "放下"什麼,才配得進入,但我放不下。 這樣的掙扎,邁入2020年的秋天,仍然存在。 即將進入道碩三年,回頭過來看,不是我能 做什麼,而是時常在無法繼續往前時,聽見神 的安慰,不完美也能憑著祂的恩典繼續前進。 上課老師提醒到,即便失敗,也可能是上帝的 計畫,但人很難接受,因為現代的信徒或是 人,對宗教的期待,通常要看見要豐盛、成功 和有一定的成果。我潛意識也深受這樣的思維 影響,進神學院就是要狀態好,了解上帝的呼 召、看起來很屬靈,如此的包袱、標準,在這 段日子逐漸地被放下。

「我怎麼知道我所作的是真正我的作為,或者那在我裡面的是神所接納的?」路德回答說:「在這裏這些人知道,人從自己不能做任何事」;奧斯堡信條第十八條「自由意志並不能使人在沒有上帝的情況下實行任何有關上帝的事,因為只有在今生外表的生活行動上,他們有選擇善惡的自由」。能相信、認識,甚至服事神,不是自由意志可以做選擇,若是,人會很痛苦,因為用自己的理智去做,但又同時用受原罪影響的瑕疵標準去衡量、評斷。一邊受限於本性、一邊又因受限而陷入困境,誰能幫助我們脫離呢?

學院的日子,數次人際關係、實習、學業與時間的困境,均不得不在無出路下,被轉離安全感、自我要求、完美主義,在聖靈的帶領、憐憫與恩賜下,學習承認犯錯誤和領受安息。所有社會上發生的,學院沒有一項能豁免,它不是修道院,而是另一處的戰場。感謝神,給我三年的時間學習神學科目、聖經原文,且有非常棒的老師;也感謝聖靈保惠師,學院另一位無形的導師,祂是所有原因和運轉的核心。

「人從自己不能做任何事」,所以安息吧!但又知道「在極度的軟弱中,聖靈在我們的裡面開始祂重生更新的工作」!

- 活動錦集 -















*代禱事項:經常費不足(歷年累計至2020/5/31):\$3,290萬元(含特別經常費:擴建內裝+設備不足\$1,106.3元)

*奉獻帳戶:劃撥:財團法人基督教中華信義神學基金會 帳號:01121881 或

彰化銀行-新竹分行 帳號: 5727-0120301-900